

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

153 (1757) | Пятница, 23 декабря 1955 г. | Цена 15 коп.

Хорошие семена — залог высокого урожая

Важным условием для получения высоких урожаев является, как известно, хороший семенной фонд. Семена, выращенные в местных условиях, как правило, по своим кондиционным качествам намного превосходят завозные. Учитывая это, которые колхозы нашего района давно перешли на сортовые семена. Нынче они в достатке обеспечили себя собственными семенами. Полностью, например, засыпал семенные фонды колхоз имени Ильича. Здесь все семена зерновых культур не только просушены, но вторично отсортированы. Хорошо так организована обработка зерновых на семена в колхозах «Хартер» и «Май».

К сожалению, таких примеров мало. В целом по району положение с созданием семенного фонда обстоит неблагоприятно. Происходит это потому, что в ряде колхозов до сих пор еще не выполнен план заготовки на семена зерновых культур и картофеля, плохо организована прожка и сортировка семенных материалов, неудовлетворительно организовано их хранение. Так, колхоз «Обновленная земля» обеспечил себя семенами всего лишь на 60 процентов. Но и этим зерном не организована надлежащего ухода. Хранится оно в плохих кладовых. Как показала проверка, значительная часть семян здесь заражена барным клещом.

Не лучше положение дел с прожкой и подготовкой семян в колхозе имени Ленина. Здесь для выполнения плана по зерновым будущей весной зерно пшеницы и бобовых культур не хватило еще более 300 центнеров свыше 60 тонн картофеля. Однако правление колхоза мало беспокоит такое положение. Ничем другим нельзя объяснить то, что находящиеся в кладовых

семена до сих пор имеют повышенную влажность, еще не доведены до кондиционного состояния как по чистоте, так и по вежестности. Руководители колхоза, агроном т. Павлов не проявляют должной заботы об ускорении подработки семенных материалов, не принимают решительных мер по налаживанию бесперебойной работы зерноочистительных машин. Они почему-то откладывают эти важные мероприятия на весну. Партийная же организация в своей деятельности выпустила из-под контроля важный участок, не требует от правления, чтобы оно немедленно приняло меры по созданию семенных фондов.

Серьезные недостатки в хранении и приведении в порядок семенных фондов имеются также в колхозах имени Калинина и «Путь к коммунизму». А это свидетельствует о том, что правления этих и ряда других колхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные организации не заботятся о том, чтобы быстрее привести в порядок зерносушильное хозяйство, довести зерно до нужных посевных кондиций. Ответственность за состояние семенных фондов в колхозах несет и Рудненская МТС. По ее вине в колхозах имени Калинина, имени Ленина и других не приведены еще в порядок зерноочистительные машины.

Семена — золотой фонд колхозов. Правления колхозов, партийные организации, агрономы, дирекция МТС должны в самые ближайшие дни пустить в ход все зерноочистительные машины, организовать просушку семян, сделать все необходимое для того, чтобы довести семена до посевных кондиций и этим заложить прочную основу для получения высокого урожая в будущем году.

В счет будущего года

Коллектив цеха компримирования газа газосланцевого завода, соревнуясь в честь XX съезда Коммунистической партии, наращивает производственные темпы. Годовой план выработки продукции здесь завершён еще 1 декабря.

Открыв счет новому году, работники цеха ищут новые возможности для дальнейшего роста производительности труда. Многие работники цеха развернули борьбу за максимальное использование производственных мощностей, за лучшее обслуживание оборудования и за эво-

номиию времени на каждой производственной операции.

Хороших результатов в труде добиваются аппаратчик нейтральной станции Николай Калинин, аппаратчик плавки Виктор Балашев, аппаратчик регенерации Мира Павлова, плавщик Дмитрий Слепцов и другие. Каждый из них немало перекрывает задания, воодушевляя личным примером остальных членов коллектива на успешное выполнение плана.

Т. СТАНИСЛАВОВА,
начальник смены.

Многотысячный митинг в Ташкенте

19 декабря вечером в Ташкенте состоялся грандиозный митинг, посвященный возвращению в Советский Союз из поездки в Индию, Бирму и Афганистан товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На Красной площади у памятника В. И. Ленину и на прилегающих к площади улицах для встречи собралось свыше 300 тысяч трудящихся столицы республики, городов и районов Ташкентской области. Среди участников митинга находились знатные люди сельского хозяйства республик Средней Азии и Казахстана.

Бурной, долго не смолкающей овацией встречали собравшиеся появление товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На правительственной трибуне вместе с ними были руководители Узбекской, Казахской, Таджикской и Туркменской республик.

Митинг открыл первый секретарь Ташкентского горкома партии С. Н. Нурутдинов. От имени трудящихся Ташкента и всего узбекского народа он передал Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву сердечный привет и пожелания доброго здоровья и больших успехов в работе на благо любимой социалистической Родины.

На митинге выступили также действительный член Академии наук Узбекской ССР А. С. Садыков, мастер парового-вагоноремонтного завода И. Н. Вережин, председатель колхоза имени Л. М. Кагановича, Октябрьского района, Ташкентской области, дважды Герой Социалистического Труда Хамракул Турсункулов.

Закончив свою речь, тов. Турсункулов подходит к Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву и сердечно обнимает их. Тысячи участников митинга восторженно

аплодируют этому искреннему проявлению народной любви к руководителям Коммунистической партии и Советского правительства.

Горячо приветствует Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева представительница пионеров республики — ученица школы № 43 гор. Ташкента Дильбар Исмаилова.

С речью на митинге выступил тепло встреченный собравшимися Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев.

Речь товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

С огромным единодушным участием митинга приняли резолюцию, одобряющую итоги поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. (ТАСС)

Отъезд из Ташкента

Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

21 декабря утром из Ташкента в Москву выехали товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев.

Несмотря на ранний час и плохую погоду, тысячи трудящихся Ташкента вышли на ули-

цы, чтобы проводить руководителей партии и правительства.

Тепло попрощавшись с провожающими на аэродроме, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на борт самолета. В 8 часов утра воздушный ко-

рабль, совершивший многотысячекилометровый путь по Индии, Бирме и Афганистану, поднялся в воздух и взял курс на Москву.

(ТАСС)

Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву

Многотысячный митинг на Центральном аэродроме советской столицы

Восторженно встретила Москва 21 декабря Преселателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, возвратившихся из поездки в Индию, Бирму и Афганистан.

Свыше месяца продолжалась эта поистине историческая поездка руководителей деятелей Советской страны. Итоги ее восприняты сотнями миллионов людей во всех уголках земного шара, как триумф проводимой Советским Союзом политики дружественного сотрудничества и мирного сосуществования.

К моменту прибытия самолета на Центральном аэродроме собралось несколько десятков тысяч москвичей — представителей трудящихся всех районов столицы. Десятки тысяч людей вышли встречать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева на Ленинградское шоссе, улицу Горького.

Товарищи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева на аэродроме встречали К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Кириченко, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суляев, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. П. Завенягин, А. Н. Косыгин, В. А. Малышев, И. Ф. Тевосян, М. В. Хруничев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, Д. С. Коротченко, О. В. Куусинен, Председа-

теля Совета СССР А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Лаптев, Маршалы Советского Союза Г. К. Жуков, В. Д. Соколовский, И. Х. Баграмян, С. С. Бирюзов, К. А. Мерцков, К. С. Москаленко, С. М. Буденный, Министры СССР, руководители центральных ведомств и учреждений СССР, представители партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций столицы, депутаты Верховного Совета СССР, депутаты Верховного Совета РСФСР.

15 часов 16 минут. Самолет совершает посадку и подруливает к месту, где собрались встречающие.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев спускаются по трапу. Волной прокатываются над полем горячие аплодисменты, раздаются приветственные возгласы. Товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев тепло, сердечно отвечают на эти приветствия. К ним подбегают школьники и вручают букеты цветов.

На аэродроме начинается митинг. Краткой вступительной речью его открывает председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Яснов.

С приветственными речами выступают представитель работников промышленности гор. Москвы — токарь завода «Красный пролетарий», лауреат Сталинской премии, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Н. М.

Кузьмин и представитель интеллигенции гор. Москвы — учительница школы № 494, заслуженная учительница школы РСФСР тов. А. В. Федорова.

Слово предоставляется товарищу Н. С. Хрущеву, встреченному аплодисментами.

Затем выступает встреченный аплодисментами Н. А. Булганин.

Тов. М. А. Яснов объявляет митинг закрытым. Оркестр исполняет Государственный Гимн СССР. Участники митинга рукоплещут руководителям Коммунистической партии Советского правительства, находящимся на трибуне.

Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин садятся в открытую автомашину и, горячо приветствуемые присутствующими, отбывают с аэродрома.

На всем пути от Центрального аэродрома до Кремля свыше полумиллиона трудящихся горячо приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Ежеминутно возникали бурные аплодисменты, слышались приветственные возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь Советского правительства, в честь Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, успешно выполнивших возложенную на них миссию доброй воли, миссию укрепления дружбы между СССР и Индией, Бирмой, Афганистаном, миссию, результаты которой способствуют упрочению всеобщего мира.

(ТАСС)

50-летие первой русской революции

Заседание Московского Совета депутатов трудящихся в Большом театре Союза ССР

20 декабря в Большом театре Союза ССР состоялось заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 50-летию революции 1905—1907 гг.

На заседании присутствовало свыше 300 активных участников революционного движения 1905 года и декабрьского вооруженного восстания рабочих в Москве.

Сцена украшена торжественно и строго. В центре ее на фоне алых бархатных полотнищ большой скульптурный портрет гениального Ленина. У постамента, обрамленного живыми цветами, несут почетный караул советские воины. 18 часов 30 минут. В президиуме появляются тепло встреченные

участники заседания К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. З. Сабуров, М. А. Суслев, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, секретарь МК КПСС И. В. Капитонов, секретарь МК КПСС Е. А. Фурцева, председатель исполкома Московского городского Совета М. А. Яснов, старейшие деятели Коммунистической партии, участники первой русской революции Е. Д. Стасова, Б. М. Волин, А. И. Горчилин, В. А. Емельянов, П. А. Бляхин и другие.

Заседание открывает кратким вступительным словом М. А. Яснов. Он предлагает почтить светлую память товарищей, героически погибших на баррикадах в борьбе против самодержавия

в дни первой русской революции. Все встают. Заседание объявляется открытым. Оркестр исполняет «Интернационал».

С докладом «Декабрьское вооруженное восстание 1905 года — вершина первой русской революции» выступил секретарь ЦК КПСС тов. П. Н. Поспелов.

С воспоминаниями выступили на заседании тепло встреченные присутствующие ветераны первой русской революции Андрей Иванович Горчилин, Надежда Николаевна Колесникова, Павел Андреевич Бляхин.

После торжественной части присутствующим была показана новая опера Д. Кабалевского «Никита-Вершинин», созданная по мотивам повести Вс. Иванова «Бронепоезд 14-69».

(ТАСС)

Красная Пресня сегодня

Красная Пресня — один из крупнейших районов столицы нашей Родины. Полвека назад здесь пролилась кровь героических дружинников Пресни, участвовавших в декабрьском вооруженном восстании.

События, происходившие на Пресне пятьдесят лет назад, навсегда вошли в историю. Великий Ленин, оценивая эти события, писал:

«Подвиг пресненских рабочих не пропал даром. Их жертвы были не напрасны».

На Красной Пресне многое напоминает о декабрьских героических днях революционного 1905 года. Память об этих днях запечатлена в названиях многих улиц и площадей: Баррикадная, Декабрьская, Большевикская, Дружинниковская, Красная Пресня, площадь Восстания, площадь имени 1905 года...

На заснеженном сквере, что находится в центре района, там, где высятся трубы Трехгорной мануфактуры, стоит скромный каменный обелиск. На нем надпись: «Героям декабрьского вооруженного восстания 1905 г.».

Возле зоопарка выстроена новая красивая станция метро — «Краснопресненская». Художественное оформление этой станции раскрывает яркие эпизоды революционной истории рабочего района столицы. Уже при входе в метро каждому бросаются в глаза слова из Краткого курса истории партии:

«Красная Пресня была главной крепостью восстания, ее центром. Здесь сосредоточились лучшие боевые дружины, которые руководили большевики».

Названия улиц и площадей, мемориальные доски на некоторых зданиях, домик, в котором разместился историко-революционный музей «Красная Пресня», — все это встречает в памяти яркие страницы революционных боев, когда сотни боевых дружинников рабочей Пресни сражались против нескольких полков и артиллерийских батарей царских войск.

Кровь, пролитая рабочими Пресни, не пропала даром. За время, прошедшее с тех пор, неизменно изменилась Прес-

ня. На месте бывшей типичной рабочей окраины Москвы, с ее тесными, кривыми улицами, покосившимися деревянными домиками и мрачными корпусами рабочих казарм, за годы Советской власти вырос один из крупнейших районов столицы — Красная Пресня.

Когда всматриваешься в давнишние фотографии и сравниваешь их с тем, что видно вокруг, то буквально не узнаешь старые места. Вот на фотографии видна узкая улочка, перерожденная баррикадами. Тут шли ожесточенные бои. Сейчас близ этого места над всей Красной Пресней поднялось своими шпилями одно из красивых зданий Москвы — высотный дом на площади Восстания. Да и сама площадь с разбитым на ней сквером теперь неузнаваема.

Многоэтажными новыми домами застроены Шмидтовский проезд, главная улица района — Красная Пресня и многие другие улицы и площади района. За годы пятилетки на Красной Пресне построено свыше 300 тысяч квадратных метров жилой площади.

Там, где были узкие, кривые улицы, сейчас проложены широкие асфальтированные магистрали. Только в нынешнем году заасфальтировано и заново освещено более сорока улиц и переулков.

Рабочий район непрерывно благоустраивается. Всюду строятся новые жилые дома, прокладываются новые водопроводные, канализационные, газовые и электрические линии. Расширяется сеть троллейбусных и автобусных маршрутов, трамвайных путей.

Растут на Красной Пресне новые промышленные предприятия, реконструируются и расширяются старые. Например, нынешнюю Трехгорную мануфактуру никак нельзя сравнить со старой Прохоровской мануфактурой. Комбинат оснащается новым оборудованием и непрерывно увеличивает выпуск продукции. Достаточно сказать, что в 1955 году на «Трехгорке» ежесуточный выпуск готового товара превысил уровень 1940 года более чем в полтора

раза. Трехгорцы досрочно выполнили пятилетний план и решили к концу шестой пятилетки увеличить производительность труда на 25 процентов.

Герои революционных боев боролись за новую, свободную жизнь. И этой новой жизнью, как и весь советский народ, живет теперь Красная Пресня.

Взять, к примеру, рост культуры. В районе насчитывается восемь высших учебных заведений и несколько научно-исследовательских институтов. Здесь имеются Театр имени В. И. Ленина, кинотеатры, клубы, Дом культуры имени Павлика Морозова, Дом пионеров. В ближайшее время должно начаться строительство кинотеатра и летнего театра на территории Краснопресненского парка культуры и отдыха.

До революции на Пресне было всего лишь шесть школ, в которых обучалось немногим более одной тысячи детей. Теперь на Красной Пресне имеется 28 школ и в скором времени намечено построить еще шестнадцать.

В районе 38 детских садов и 12 детских яслей. По плану предусмотрено иметь в ближайшие годы детский сад и детские ясли в каждом микрорайоне.

К услугам населения Краснопресненского района семь поликлиник, широко известная в Москве детская больница имени Дзержинского и великолепный родильный дом.

При комбинате Трехгорной мануфактуры созданы ночной санаторий для рабочих и дом для инвалидов и престарелых рабочих.

При благоустройстве района много уделяется внимания озеленению улиц и площадей. Наряду с имеющимися сейчас парками и скверами вскоре протянется новая полоса зеленых насаждений вдоль Студенецких прудов. Она соединится с зеленым массивом Краснопресненского парка культуры и отдыха.

Трудящиеся Красной Пресни, воспитанные на революционных традициях, своим вихновенным трудом крепят мощь и величие Советской Родины.

Л. ВОЛКОВ.

Партгруппа за работой

В горномеханическом цехе шахты № 2 работает восемь коммунистов. Партийное бюро шахты решило создать здесь партийную группу. Партгруппой избран машинист подема коммунист т. Сорока.

Два месяца прошло со дня создания группы, и сейчас уже можно подвести некоторые итоги ее работы. В партийной группе регулярно проводятся собрания, на повестку дня которых ставятся злободневные вопросы, вызываемые самой жизнью предприятия.

Так, например, имеющийся в цехе красный уголок некоторое время был закрыт. Партийная группа обсудила вопрос о культурно-массовой работе в красном уголке. Были подобраны агитаторы и заведующий красным уголком. После этого в красном уголке стали чаще проводиться беседы.

На другом собрании обсуждался вопрос о повышении коммунистами идейно-теоретического уровня. По этому вопросу были заслушаны отчеты коммунистов тт. Сыроткина, Смирнова и Федорова. Выяснилось, что отдельные коммунисты, избрав самостоятельную форму учебы, не занимаются повышением своего политического уровня, ссылаясь на отсутствие свободного времени. К таким комму-

нистам относится т. Федотовый, который за два месяца не читал ни одной темы, ни разу не побывал у консультанта. Коммунисты цеха укрепили Федорову на его несерьезное отношение к политической работе. Собрание предложило Федорову заниматься в кружке изучению истории КПСС.

Как-то коммунист т. Докторов нарушил трудовую дисциплину. Этот проступок сразу же обсужден на собрании партгруппы. Товарищи по работе и справедливо осудили проступок т. Докторова.

Очередной вопрос, который будет обсужден на следующем собрании партгруппы, это низкая оплата и нормирование в механическом цехе. Собрание будет открытое, в нем с принятием участие все работники цеха.

Для подготовки вопросов собрания партгруппы привлекаются многие коммунисты. Это способствует правильному подходу к делу, развивает инициативу у коммунистов. На дом собрания партгруппы рока информирует коммунистов о выполнении принятых решений, что также повышает ответственность каждого коммуниста за порученное дело.

В. НИКУЛ
редактор стенгазеты и № 2.

Навстречу районному слету комсомольцев

В феврале 1956 года в нашем городе проводится первый районный слет комсомольцев-школьников, в основу которого будет положено дальнейшее улучшение коммунистического воспитания учащихся, повышение успеваемости и дисциплины, усиление всех звеньев комсомольской работы в школе.

В положении о слете определены мероприятия, осуществлением которых должна заняться каждая комсомольская организация в период подготовки к слету. Комсомольцам предлагается возможность как можно шире использовать свою инициативу и творчество. Успех проведения слета всецело зависит от того, насколько активно каждый комитет комсомола возьмется за подготовку комсомольских групп и в целом организации к этому важному мероприятию.

Некоторые комсомольские организации уже начали готовиться к слету. В свои планы они включили проведение содержательных вечеров, диспутов. Например, комитет комсомола школы № 9 провел диспут на тему: «В человеке должно быть все прекрасно», а также комсомольское собрание с повесткой дня: «Чтобы хорошо трудиться, нужно славно учиться». Комсомольцы школы на своем собрании пригласили шефов — комсомольцев газосланцевого завода, чтобы лучше познакомиться с особенностями производства, рассказать о нуждах школы.

Интересный вечер по теме: «О товариществе, дружбе и любви» был проведен и в средней школе № 1.

Надо сказать, что хорошие мероприятия внесены в план подготовки к районному слету и в других комсомольских организациях. Но плохо то, что отдельные комитеты комсомола слабо организуют практическое осуществление этих мероприятий. Так, комсомольский комитет средней школы № 2 в время намечал провести на тему: «В чем счастье 20-го века?». Но такой вечер не подготовлен, т. к. комитет каких-то на этот счет не указаний, а сам инициативы проявил. Ничего не делая в подготовке к районному слету комсомольцы средней школы № 4.

Приближаются зимние каникулы школьников. Задача комсомольской организации сейчас состоит в том, чтобы хорошо подготовиться к проведению этих каникул. Желательно, чтобы учащиеся увлекались профессией. Они должны комсомольцев устройства, снежных гор, послушать выступления учащихся художественной самодеятельности, посмотреть хождение кино, почитать увлекательную книжку. Зимние каникулы — это лучшая пора для проведения тренировок на лыжах, коньках. Об этом должны позаботиться комсомольские организации школ.

Больше инициативы и творчества в работе — такая задача, которую обязаны решить все комсомольские организации в подготовке к районному слету.

А. ТАРАСС
заведующая отделом и ной молодежи и пионеррайкома ВЛКСМ.

Опыт передовиков —
полхозное производство

Как я ухаживаю за коровами

Рассказ доярки колхоза «Восход» А. И. Пушкиной

на животноводческой ферме работаю уже около 6 лет и люблю ее это время порядочный опыт. Как у каждого работника животноводства, у меня было немало трудностей, которые приходилось настойчиво преодолевать. Без них нельзя было достичь успехов. Особенно порадовал меня последний хозяйственный год — я от 10 закрепленных коров первую первотелку надоила в среднем по 2.086 килограммов молока на каждую, перевыполнив годовое задание более чем на 1.000 килограммов. За это время только дополнительной я получила 1.342 литра молока.

Доярки говорят, что большую роль играют порода скота, кормовые условия содержания. Это верно. Мне удалось добиться высоких уроев заботливым и правильным кормлением животных.

Важно не только хорошо и правильно кормить животных, но и правильно составить рацион, правильно подготовить корма к скармливанию. У нас, например, сейчас каждая корова получает в сутки 8 килограммов сена, 2 килограмма соломы, 12 килограммов силоса и килограмма концентратов. Кроме этого, в кормушках все время лежит соль-лизунец. Эти добавки мы даем коровам в строго определенное время. К тому же, высокопродуктивные животные у нас получают кормовых добавок больше.

Распределение кормов, как и молоко, производим в зависимости от их усвояемости и питательности. Утром, например, первую раздачу я даю коровам все концентраты, преду-

смотренные рационом. Во вторую раздачу животные получают одну треть грубых кормов, затем — силос или другие сочные корма, а вечером, после дойки, — только грубые корма.

Этот порядок раздачи кормов составлен у нас на период стойлового содержания скота, как наиболее трудного и ответственного в животноводстве. И это не случайно. Зима — это время массовых отелов коров, и наша задача — кормить животных как можно лучше, чтобы они не снижали свою упитанность и давали как можно больше молока.

Летом же грубые корма у нас заменяются обильной зеленой подкормкой. В прошлый пастбищный период я давала в сутки каждой корове, закрепленной за мной группой, не менее 40—45 килограммов зеленой массы озимой ржи, кукурузы, многолетних и однолетних трав, что благоприятно отразилось на повышении уроев.

И все же, говоря о своей работе на ферме, о кормлении животных, я не могу не сказать и о другом, более важном условии, без которого также нельзя добиться высокой продуктивности коров, а тем более первотелок. Таким условием является заботливый уход за животными, умелая подготовка коров к отелу. Практика показала, что если корову во время запуснуть, хорошо содержать в сухостойный период, а после отела за ней организовать заботливый уход, то корова, как правило, заметно повышает удои.

Особенно большое значение в деле повышения продуктивности коров, и главным образом пер-

вотелок, имеет систематический массаж вымени в сухостойный период и накануне отела. Массаж не только благоприятно сказывается на развитии молочных желез, но и приучает коров к дойке. Животные после массажа ведут себя во время дойки более спокойно и лучше отдают молоко.

Ухаживая за коровами, я всегда перед дойкой мою вымя теплой водой, затем насухо вытираю полотенцем и делаю массаж. В конце дойки также производжу массаж вымени, так как он помогает мне выдаивать последние струйки молока, имеющего самый высокий процент жирности (5—6 процентов). После дойки снова мою вымя и слегка протираю его вазелином. Это предохраняет кожу от растрескивания.

Хочется в заключение своего небольшого рассказа отметить, что так ухаживают за коровами и многие другие доярки. Только результаты не у всех одинаковые: одни надаивают молока больше, другие — меньше. Должна сказать, что надо прежде всего любить свое дело.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, я дала слово надоем в этом хозяйственном году от закрепленной за мной группы коров не менее как по 2.500 килограммов молока на корову. За два месяца нового хозяйственного года уже надоила в среднем на каждую корову по 256 килограммов молока.

Ко дню открытия XX съезда КПСС добьюсь того, чтобы надоем на каждую корову не менее как по 700 килограммов молока.

Новое в организации и оплате труда строителей

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в этом году приняли постановление «О мерах по дальнейшей социализации, улучшению качества и снижению стоимости строительства». Это постановление всей полнотой и ясностью определяет состояние строительства и определяет пути дальнейшего подъема строительной индустрии.

1 января 1956 года для строителей вводятся единые нормы выработки и расценки на основные и монтажные работы, единый тарифно-квалификационный справочник, новые коэффициенты к старым ставкам, единая семиполосная тарифная сетка для рабочих, занятых в строительстве.

Основания постановления едины для всех строителей — это введение единых норм выработки и расценки на основные и монтажные работы, а также новый порядок оплаты рабочих повременщиков, обслуживающих строителей механизмами. На монтажные работы нормы выработки повышаются в среднем на 10—15 процентов, а на трудоемные работы, выполняемые вручную, — в среднем на 11,2

процента. Например, на каменных работах это снижение составляет 14,6 процента, на бетонных — 8,2, земляных — 19,7, на плотничных — 9,8, штукатурных — 17 и малярных — 10 процентов.

В постановлении партии и правительства особое внимание уделено вопросу широкого применения аккордной выработки нарядов, что будет способствовать повышению производительности труда, сокращению сроков строительства и повышению заработной платы рабочих.

Аккордная система организации труда, как об этом свидетельствуют многочисленные примеры, является наиболее прогрессивной, создающей большую заинтересованность рабочих. На шахте № 3 треста «Ленинградсланец» при реконструкции главного ствола была применена аккордная система оплаты труда, которая позволила сократить сроки этой реконструкции на 15—18 дней и повысить производительность труда каждого рабочего на 20—25 процентов.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 1 января будущего года вводится новая система оплаты труда бригадиров. Напри-

мер, бригадирам, имеющим в составе бригады не менее 10 рабочих на общестроительных и не менее 6 человек на специальных и монтажных работах, доплата за руководство бригадой составит 3 процента от суммы заработной платы всей бригады (без учета доплаты по сделочно-прогрессивным и премиальным системам) при условии выполнения норм выработки всеми членами бригады.

Указанные меры приняты партией и правительством в целях создания постоянных квалифицированных кадров в строительстве, упорядочения нормирования и оплаты труда, лучшего использования строительной техники, дальнейшего роста производительности труда и повышения реальной заработной платы строителей. Каждый рабочий сейчас обязан хорошо усвоить новую организацию и оплату труда и еще больше усилить борьбу за снижение себестоимости и улучшение качества строительства, экономное расходование строительных материалов.

Л. КОНДРАТОВ,
инженер отдела организации труда и зарплаты треста «Ленинградсланец».

Почему шахта № 2 снизила темпы

Немногим более месяца назад горняки шахты № 2 одерживали первенство в соревновании среди других шахт района. Они систематически перевыполняли производственные задания по добыче сланца. Здесь по инициативе проходчиков бригады т. Тимофеева началось движение за скоростную проходку штреков. Но, к сожалению, успех не сумели закрепить. Хуже того, в декабре шахтеры резко снизили темпы в труде и сейчас недодают многие сотни тонн топлива.

Такое положение создалось по вине, что руководители шахты, инженерно-технический персонал, увлекшись некоторым трудовым подъемом, упустили важное обстоятельство. Они плохо подготовились к зиме. Нельзя сказать, что здесь не ожидали наступления холодов. Для работы в зимних условиях многое сделано. Например, хорошо утеплены производственные здания, приведены в порядок калориферы для обогрева стволов, осуществлено ряд других мероприятий. Но этого оказалось недостаточно для ритмичной работы шахты.

Если побывать в некоторых лавах, то сразу бросится в глаза сильное их обводнение. Вода сдерживает производительность труда, мешает использованию механизмов на полную мощность. Непредусмотрительность руководства шахты особенно видна на отгрузке поро-

ды. Породный терриконник совершенно не подготовлен для работы в зимних условиях.

Серьезной помехой производству явилось и то, что многие вагонетки оказались нестандартными. После реконструкции главного ствола они не влезали в клеть. Из-за этого на шахте создавалось затруднение с погрузкой порожняков, что вызвало многочисленные простои рабочих. Достаточно сказать, что бригады проходчиков, например, не работали целыми днями.

Одна причина повлекла за собой другие. Нарушился нормальный ритм работы шахты, снизилась дисциплина среди горняков. На 3-м участке лава № 10 сильно осела и только потому, что бригады, работающие здесь, безответственно отнеслись к забутровке пород. Посадка лавы еще более осложнила подземные работы. Если раньше участок придерживался графика, то сейчас он выполняет производственное задание всего на 70 процентов. Немногим более показатель и в целом по шахте.

Надо отдать справедливость, что коллектив горняков, очутившись в таком положении, энергично принялся за ликвидацию всех этих помех. Опираясь на передовиков производства, он предпринимает меры к тому, чтобы вернуть себе былую славу.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Люди нашего города

Горняк Александр Любутов

Транспортер, на ленту которого навалоотбойщики бросают сланец, шумит бесперебойно. Веселые лица у шахтеров, спорится работа. Только у бригадира Александра Ивановича Любутова озабоченное лицо. Он ловко держит инструмент и напряженно думает. А не думать нельзя: рядом трудится новичок Николай Ерофеев. Надо во время подметить недостатки, объяснить. Ерофеев понимает, что бригадир очень хочет помочь ему овладеть специальностью навалоотбойщика. Бывалого шахтера и новичка сближает и роднит большая любовь к шахтерскому труду.

Строгий бригадир в лаве, а улынулся, когда заметил, что лопата у Николая Ерофеева немного не «дотянула» до транспортера, опрокинулась. Горняк попытался упавший сланец снова поднять на лопату, но ничего не получилось. Тогда он бросил лопату в сторону и руками перекидал на транспортер рассыпавшиеся куски. «Про инструмент забыл, больше руками действует», — подумал бригадир и подошел к новичку.

— Похоже, тебе, Николай, и лопата не нужна, и кайло, и кувалда. Зря в лаву инструмент принес, — упрекнул Любутов, всматриваясь в разгоряченное лицо Ерофеева. Потом бригадир указал, что прежде надо из-под ног известняка убрать за транспортер, уложить в буювую полосу, и показал как это делать.

Вновь бригадир возвращается на свое рабочее место и берется за инструмент. С каждой минутой он все ближе подвигается к забою, «тает» груда сланца.

— Пора, — решил Александр Иванович и помахал над головой лопатой. Лента тран-

спортера остановилась. Навалоотбойщики без слов понимают, что это значит. Они берутся за бревна, устанавливают дополнительное крепление. Через несколько минут транспортер снова зашумел. Так незаметно пролетело время. Смена кончилась.

— Еще один цикл дали, — говорит кто-то из навалоотбойщиков. Собрав инструмент, шахтеры покидают выработку.

Хороший у Любутова характер. Больше всего он заботится о шахте, о людях бригады. Вместе с Николаем Ерофеевым в этом маленьком коллективе получили настоящую производственную закалку Владимир Соловьев и многие другие горняки шахты. Все они глубоко благодарны Александру Ивановичу за помощь и наставления. А бригадир, в свою очередь, доволен успехами своих учеников.

На шахте № 1 все говорят, что бригада Любутова — это пример высокой организованности и дружбы шахтеров. Перевыполнять задание — стало для бригады обычным делом. Совершенствуя свое мастерство, передавая опыт новичкам, Александр Иванович старается выше поднять производительность труда.

В дружеской беседе Александр Иванович Любутов рассказывает, что когда-то и сам был новичком в шахтерском деле. Работая в Донбассе, подружился с замечательными людьми. Они помогли ему овладеть многими горняцкими специальностями. Теперь Александр Иванович считает своим долгом передавать опыт молодежи. Уж так повелось в нашей прекрасной действительности.

В. ПАПУШИН.

Шахта № 1.

Больше внимания школам рабочей молодежи

Школа рабочей молодежи № 2 в текущем учебном году несколько улучшила учебно-воспитательную работу. В результате многие юноши и девушки — рабочие различных предприятий нашего города значительно повысили свои общеобразовательные знания. Например, Виктор Чернышев, Александр Радостев, Александра Шапкарина и многие другие учатся только на «хорошо» и «отлично».

Однако школа еще далеко не справляется с теми задачами, которые на нее возложены. Наблюдается большой отсев учащихся. Только в первой учебной четверти выбыли из школы 59 человек, причем, свыше 30 человек после 1-го сентября ни разу не явились на занятия. Еще низка успеваемость учащихся.

В чем причина таких печальных результатов? Прежде всего в том, что отдельные хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и учреждений очень мало уделяют внимания школам рабочей молодежи. Известно, что они обязаны создавать нормальные условия для учебы молодых рабочих, интересоваться их успеваемостью, помогать школе. Но решаются эти задачи еще крайне слабо. Созданные на предприятиях комиссии содействия школе бездействуют.

На ряде предприятий имеются руководители, которые не

интересуются учебой молодых рабочих. Начальник сортировки т. Пушкин на шахте № 3 послал учащихся работать в вечернюю смену. В строительном управлении № 2 треста «Газсланцестрой» по вине хозяйственных руководителей учащиеся часто задерживаются на производстве и поэтому опаздывают в школу. Подобные случаи имеют место и на газосланцевом заводе.

Что нужно сделать, чтобы предотвратить отсев учащихся из школы, повысить их успеваемость? Необходимо контролировать посещаемость школы, не допускать ни одного случая неявки на занятия без уважительной причины, создавать общественное мнение вокруг тех учащихся, которые из-за недисциплинированности пропускают занятия.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители должны уже сейчас помочь работникам школы начать набор новых учеников, особенно в подготовительные (5—7) классы, вернуть в школу тех юношей и девушек, которые недавно бросили учиться. На предприятиях, в общежитиях молодежи должны быть созданы все необходимые условия для учебы. Вместе с этим следует оживить работу комиссии содействия школе рабочей молодежи на предприятиях.

Г. ВЕНИДИКОВ,
директор школы рабочей молодежи № 2.

Письма в редакцию

ПОЧЕМУ НЕ ОТАПЛИВАЮТСЯ АВТОБУСЫ?

На остановках в ожидании автобусов ежедневно собирается много пассажиров. Они с нетерпением ждут машины. Вель на улице сейчас холодно. И вот пассажиры входят в автобус, но и здесь холодно, как и на улице, только ветра нет. Все это происходит потому, что в большинстве автобусов сняты отопи-

тельные приборы. В тех автобусах, где эти приборы есть, шоферы почему-то не считают нужным включать их в работу.

Начальнику автотранспортной конторы т. Ефремову необходимо принять срочные меры по улучшению обслуживания пассажиров.

В. ОСИПОВ.

ДУШ ЕСТЬ, А ПОМЫТЬСЯ НЕГДЕ

В газогенераторной станции газосланцевого завода не все сделано для бытового обслуживания рабочих. Здесь по сих пор после работы не всегда можно помыться в душевой, т. к. вода бывает от случая к случаю.

Руководителям цеха и завода необходимо улучшить бытовое обслуживание рабочих.

И. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
генераторщик газосланцевого завода.



Алтайский край. Молодежная тракторная бригада, которой руководит комсомолец Никанор Богданов, — передовая в зерносовхозе «Алтай», созданном в прошлом году на целинных землях. За 9 месяцев этого года бригада выработала по 608 гектаров мягкой пашоты на 15-сильный трактор при годовом плане 400 гектаров. Никанор Богданов прибыл сюда из Ульяновска, где он работал на строительстве. Из села Табуны Алтайского края приехала в совхоз заведовать библиотекой комсомолка Аня Филиппова. Здесь в совхозе Никанор и Аня поженились. Государство выдало им ссуду и они построили дом из четырех комнат.

На снимке: Никанор и Аня Богдановы в своем новом доме.

В Исполкоме Областного Совета

Строительство общественно-производственных построек в колхозах области в 1956 году

В 1956 году в колхозах области должны быть введены в эксплуатацию 69 зерносушилок, 39 крытых токов, 66 зернохранилищ, 118 картофеле-овощехранилищ. Вступят в строй конюшни на 1.620 мест, коровники — на 13.910 мест, телятники — на 14.591 место, овчарни — на 3.500 мест. Предстоит соорудить 171 кормокухню, силосные сооружения на 35.467 тонн, 50 летних лагерей для крупного рогатого скота, птичники и цыплятники на 55 тысяч мест.

Исполком Леноблсовета депутатов трудящихся обязал областные управления: по строительству в колхозах, сельского хозяйства, исполкомы райсоветов, директоров МТС и правления колхозов немедленно развернуть подготовку к строительным работам в колхозах, исходя из намеченных сельхозартелями объемов строительства. Все возводимые животноводческие помещения колхозов должны строиться в комплексе с сооружениями водопоя, кормоприготовления, силосно-и навозохранилищами и оснащаться необходимой механизацией.

Определены сроки сдачи построек в эксплуатацию: теодлици — по переходным объектам — к 1 марта, по новому строительству — к 1 ноября, крытых токов, зернохранилищ и зерносушилок — к 1 июля, картофеле-овощехранилищ — к 1 сентября, животноводческих помещений и птичников — к 1 октября. В эксплуатацию прежде всего должны вводиться постройки, кото-

рые начали сооружаться в 1955 году.

Строительство объектов, имеющих типовую проектную документацию, должно проводиться только по типовым проектам. Необходимо добиваться высоко качества строительных работ, не допускать излишеств и вичем не вызываемых увеличений объема возводимых зданий. Следует экономно и правильно использовать строительные материалы, в частности, цемент, металл, лес, широко применять местные материалы — бутовую плиту, полевой и валунный камень, используя их не только для кладки фундаментов, но и как стеновой материал. Рекомендовано во всех возможных случаях широко применять в качестве кровельного материала черепицу.

Председателям исполкомов райсоветов, Областному управлению по строительству в колхозах предложено организовать в районах подготовку строительных кадров. В сельхозартелях должны быть созданы 284 строительных бригады. Руководить ими должны квалифицированные строители.

Облплану предложено выделить для нужд строительства в колхозах кирпич, воздушную и гидравлическую известь, черепицу, бутовый камень, а Леноблпотребсоюз обеспечить их завоз в районы области для продажи колхозам. Установлено, что заготовка и вывозка леса к местам строительства должна быть завершена до 1 апреля.

Сельские стройки одного района

В колхозе имени Ворошилова, Кингисеппского района, завершено сооружение кирпичного свинарника на 100 голов. В нем комплексно механизированы все трудоемкие процессы приготовления кормов, устанавливается паровое отопление. В сельхозартели заканчивается строительство отопленного гаража на 6 автомашин, из бутовой плиты сооружаются кормоцех и овощехранилище на 300 тонн.

В нынешнем году на сельских стройках района в качестве основного строительного материала используется мест-

ный бутовый камень. Расположенный в районе известковый завод полностью обеспечивает колхозные стройки известью. В ряде сельхозартелей организовано изготовление кровельной щепы.

С начала года в колхозах введено в строй около 50 различных производственных сооружений — почти в полтора раза больше, чем за тот же период прошлого года. К 1 января 1956 года будет сдано в эксплуатацию еще 10 помещений для скота.

(ЛенТАСС)

Тысяча сортовых образцов плодово-ягодных культур

Ленинградская зональная плодово-ягодная опытная станция располагает богатой коллекцией и маточными насаждениями различных культур. В ее питомнике насчитывается свыше тысячи образцов. Научные сотрудники ведут работу по скрещиванию местных сортов растений с мичуринскими и наиболее выносливыми южными. Таким путем выведено 16 новых сортов яблок, груш, вишни, смородины и крыжовника. Среди них выделяются вкусовыми качествами и

высокой урожайностью новые сорта яблок — «скрижапель новый», «боровинка ранняя», «северное», «рижский голубок», «русский рамбурный ранет». Три первых сорта уже приняты на государственное испытание. Из новых сортов груш заслуживают внимания «дуля новгородская» и «сахарная». Выведенные станцией сливы — «кингисеппская овальная» и «кингисеппская скороспелка» созревают на две недели раньше других сортов.

(ЛенТАСС)

За рубежом



Федеративная Народная республика Югославия. В строится коксохимический завод. Три батареи уже вступили в эксплуатацию. После сдачи в эксплуатацию завод будет выдать 450 тысяч тонн кокса в год. На снимке: одна из коксохимических заводов. Фото Юго-фото.

Открытие в Пеке Академии китайской медицины

ПЕКИН. (ТАСС). Как и агентству Сяньхуа, 19 декабря состоялось официальное открытие Академии китайской медицины.

Академия будет систематически изучать китайскую медицину мацевтику и клинически. В ее задачи будут входить составление учебников по китайской медицине и подготовка преподавателей в этой области.

Строительство в Албании

ТИРАНА. (ТАСС). При демократическом строе в Албании ведется широкое строительство. Уже в 1946 году объем строительных работ в стране по сравнению с 1938 годом достиг с половиной раза. В 1947 он превзошел довоенный уровень в 14 раз.

Особенно большой разрыв обрело промышленное строительство. В текущем году на промышленное строительство выделено средств в 30 раз больше, чем в 1946 году.

Большое внимание уделяется развитию культуры и просвещения. В последние годы в Тиране построены культурно-просветительские учреждения, открыты более 300 новых техникумов и институтов.

С каждым годом расширяется жилищное строительство. В настоящее время 10-летнее его увеличение больше, чем в 9 раз.

Редактор И. АШЛ

ОБЪЯВЛЕН

Артели «Сланцевский сельхоз» срочно требуют на постоянную работу швейных машинисток «ЗИС-21».

Артель «Сланцевский сельхоз» продает березовый уголь для организаций района. Адрес: улица Деревянная, дом № 22, в пригородной зоне.

Правл

25 декабря с. г. состоится отчетно-выборное собрание охотников-любителей. Собрание состоится в 10 часов утра в здании исполкома райкома охотников.